
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

      《校訓》 明朗 剛健 創造 

令和７年１２月２４日発行  厚岸町立太田中学校 第１０号 

         １月 行事予定表 

～太田中学校ホームページへ～ 

  日常の教育活動の様子をはじめ、 

学校情報が掲載されております。右 

のＱＲコードやインターネットで、 

「太田中学校ホームページ」などと 

検索してアクセスしてみて下さい。 

 

◆自分の考えをもち、自ら進んで学び、創意工夫する生徒    【知】 

◆生命を尊重し、互いの存在を思いやり、協力して活動する生徒 【徳】 

◆自己の心身の健康を保持・増進し、体力の向上に努める生徒  【体】 

２学期を終えるにあたり   ～巳年から午年へ～ 

校長 山口 直樹 

  

 
 本日をもちまして、８３日間の２学期が終了となり

ます。１年間で最も長い学期を頑張りぬいた子どもた

ちに天晴れです。そして、それを陰に陽に支えていた

だいた保護者の皆様をはじめ家庭や地域の皆様にも感

謝の気持ちでいっぱいです。 

 私は、学校経営方針の「振り返りと見通し」を具現

化するために、全校朝会を月末に設定しその月を振り

返り自己調整を行うように導いてきました。そして翌

月の行事などに触れ、見通しを持たせたうえで来月の

キーワードを示すことによって新たな志を持って翌月

を過ごすような仕掛けをしてきたつもりです。どうか

それを踏まえ各御家庭におきまして、年末には今年１

年（巳年）の振り返りを行い、成果と課題を明らかに

して新年（午年）を迎えていただだければと思います。

新年の抱負を立てる方が多いかと思いますが、令和７

年の成果と課題を明らかにしたうえで令和８年の抱負

を立てる。つまり連続性があるということです。具体

的に言えば、成果はより発展させる、課題は解決する。

ただし実際は、子どもによって成果は論じることがで

きても課題に気づかない、逆に生真面目でシビア

（severe）な子どもは課題ばかりを深刻に捉え、挙げ

た成果に目がいかないこともあります。ここが家族の

出番です。できていないことばかり指摘してしまうと、

卑屈な自己肯定感の低い人になりかねないし、その子

の性格や特性に応じて振り返り、足りない視点に気づ

かせる手助けをしていただければと思います。学校教

育ではそれが教師の役割になます。それで初めてバラ

ンスの取れた人間の育成につながると考えます。 

  

 

 

 

  令和８年はそこまで来ています。新年の目標を実

現するには何より健康！日頃の食生活に気を配り、

適度な運動と睡眠に努め、感染症対策を施し、全力

投球できる体を保持してほしいと思います。併せて

心が伴わなければ実りません。困ったらまず相談。

ストレス解消（社会で許される方法で）や趣味を持

つなどして安定した心身の状態を目指しましょう。 

 

 

  

 

 

～月のもつ意味に触れる“和風月名”推し！～ 

 ある教科の授業では黒板に書く日付を“師走十日”

などと書いていて、今の時代において逆に新鮮だなぁ

と感じました。同様の光景が、１１月に私が事務局長

を務める釧路地方社会科教育研究会の役員会が行われ

た学校の校長室にもありました。月の行事予定を表示

するホワイトボードには１１月と書いておらず「霜月

行事予定表」と書かれていたのです。 

皆さんどうですか。１から１２までの単なる順番で

月を表すよりは、如月や小春とか神無月とか季節の意

味を持つ言葉で表す方がずっと粋じゃないですか！私

もこれからは公文書は別として、影響のない場面では

和風月名を意図的に使っていこうと思っています。 

 

では、令和８年睦月にまたお会いしましょう！ 

おウマさん、来年は

任せたよ うん、任せて 

おいて！ 

部活バス

太田 片無去 片無去

1 木 学校閉庁日

2 金 学校閉庁日

3 土

4 日

5 月 学校閉庁日

6 火

7 水 小中PTA研修会

8 木

9 金

10 土

11 日

12 月 成人の日

13 火

14 水 3学期始業式　ALT

15 木 4時間授業

16 金 4時間授業

17 土

18 日

19 月 生活RC　4時間授業

20 火

21 水 ALT　委員会

22 木

23 金 キャリア学習発表会　漢字検定

24 土

25 日

26 月 朝会 16:30

27 火

28 水 ALT　委員会

29 木

30 金

31 土

14:20

15:30

15:30

15:30

13:10

15:30

14:20

15:20

15:30

15:30

下校バス
学校行事日 曜日

13:10

15:30

13:10



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２月１９日（金）厚岸町教育委員会主催の「子ども☆未来ミ 

ーティング」に本校生徒会執行部３名が参加しました。厚岸町の 

全小中学校、翔洋高校の児童生徒たちが参加し、「いじめ防止」 

をテーマにそれぞれの学校の活動を紹介し、意見交換を行いまし 

た。今回の会議で発表した太田中学校の取組について紹介します。 今回からリモート形式の会議 

取組➀：交遊会 

交遊会は先生と生徒で一緒に遊び､仲を深める会です｡ 

全員が楽しめる内容で遊びます。 

（昨年実施したレク）・逆椅子取りゲーム  ・宝探し 

（今年のレクの内容）・だるまさんが転んだ ・カタカナーシ 

 今年は 12 月 23 日（火）に実施しました。                      「逆椅子取りゲーム」の様子 

取組②：○○の木 

●ありがとうの木 

ありがとうの木は日頃の感謝を葉っぱの形をした紙に書き、木 

に貼る活動です。たくさん書いて貼るほど葉っぱがつき、木が成 

長する仕組みです。 

●未来の木 

今後の目標や、やりたいことなどを葉っぱの形をした紙に書き、 

木に貼ります。                        ２F 廊下掲示の「〇〇の木」 

＊生徒それぞれの気持ちや知識を木に貼り、みんなに伝えること 

でいい雰囲気作りにつながります。 

取組③：相談意見箱 

みんなに相談を書いてもらい、生徒会がそれに答えます。 

意見を募集し、みんなの意見を踏まえていろいろな活動をします。 

みんなの意見や、相談などに答えて、より良い学校になるように 

解決していきます。                       図書室の「意見相談箱」 

 

太田中学校では普段からの「みんなが仲が良くなる雰囲気作り」を大切にし、いじめ防止に 

努めています。今後も生徒全員、そして先生と居心地がいい空間を共に作っていきます。 

（上記は、生徒たちが作成した資料から抜粋したものです。生徒たちは、堂々と本校の取り

組みについて発表していました。） 

【お知らせ】 

●冬休み期間：12 月 25 日（木）～1 月 13 日（水）（20 日間） 

 ＊12 月 29 日（月）～1 月 5 日（月）学校閉庁日 

学校閉庁期間で緊急の連絡がある場合については、厚岸町役場(52-3131)に連

絡をお願いいたします。その際、①保護者の氏名、②連絡先(電話番号)、③生徒の

氏名と学年をお伝えください。 

●太田小中学校合同 PTA 

日時：令和 8 年 1 月 7 日(水)10:00～12:00 

場所：太田小学校 体育館・理科室・家庭科室 

内容：体育館で思いっきり体を動かそう！ 

  （カルタ、ケイドロ、あみなげ等） 

   終わった後はチョコレートフォンデュ  今年も JA 釧路太田さんからいただきました！ 

 

 

 １２月１日（月）国語科の授業で１・２年生合同 

「意見発表会」を行いました。個々でテーマを考え 

て発表しました。テーマは「AI との関わり方、教育 

への導入」、「人が学ぶ意義」、「睡眠の大切さ」、 

「スポーツの健康に及ぼす影響」などです。 

それぞれのテーマを調べ、自分の考えを根拠をもとに発表しました。発表原稿は

本校 2 階廊下に掲示しています。来校の際には、ぜひご一読ください。 

 

 

１１月２９日（土）に外国語発表会が行われました。本校から３名の生徒が参加

しました。内容は「Our Favorite People」友達の紹介を英語で行い、最後には

ビデオで太田中生の紹介をしました。ビデオによる 

発表は本発表会でも初めての試みです。生徒たちは準 

備時間が少ない中、本番に向けて真剣に取り組み、堂 

々とした姿で発表することができました。大勢の人の 

前での経験は今後も必ず役に立ちます。この経験を今 

後の活動にも生かしてほしいです。 


